



月河汽船埠头亮了

掌上温岭App“温岭+”平台招募市民
为大树穿上多巴胺“毛衣”

本报讯（记者姚天 通讯员张鲜红 实习生王圣婕/文 记者章毅/图）“特别可爱，忍不住想要拍照。”春节临近，太平街道月河汽船埠头沿线的树木纷纷“换”上了多巴胺配色的“毛衣”，吸引了不少市民打卡。

那么，这些充满创意的“毛衣”从何而来？原来，市融媒体中心联合太平街道月河社区举办了“月河映彩·多巴胺树”创意大赛，邀请家长和孩子们一起动手，为大树编织“毛衣”，用多巴胺色彩点亮月河，为当地增添一份温暖与喜庆。

活动前期，掌上温岭App“温岭+”平台发布招募信息，开放在线报名通道，吸引了众多市民踊跃参与。优秀作品在掌上温岭App同步展出。

1月24日一大早，参赛者们就来到月河社区党群服务中心签到，并领取五彩毛线、剪刀、钩针等装饰用品。在了解创作细则后，大家有序来到月河汽船埠头，开启了一场多巴胺创作之旅。大家首先为大树测量尺寸、设计花样，随后开始了长达两个多小时的编织工作。

记者在现场看到，缤纷的色彩，搭配毛茸茸的针织质



感，拉满了冬日的氛围感。参赛者们脑洞大开：有的给树木加上“眼睛”，为树木编织出憨态可掬的小人造型；有的则从自然元素出发，用毛线勾勒出花朵图案，为树木编织出充满童趣的“毛衣”。亲子间的互动与协作让活动现场十分温馨。

充满欢乐。“我提前编织了一些花朵，然后一一进行装饰，希望这个作品能够让大家提前感受到春天的温暖。”参赛者孙夕茜小朋友笑着说道。“在冬季给树木穿上漂亮的‘毛衣’，既能起到为树木保暖的作用，又能传递老城记忆。

参赛者们为树木编织“毛衣”。我们希望用这种方式为前来游玩的市民和游客带来一份惊喜，让大家在欢乐中迎接新春佳节。”月河社区党委书记宣一琴告诉记者，今后，社区还会不定期开展各类创意活动，进一步激发市民的文化认同和情感共鸣。

大红灯笼挂起来



夜幕下的月河汽船埠头。

显眼位置悬挂了红色横幅、张贴了新春彩图，树梢、灯杆上挂着一串串鲜艳的红灯笼以及各种造型的灯饰，新春的仪式感与氛围感扑面而来。

“月河，作为温岭人民的母亲河，承载着无数人的城市记忆。目前，我们沿线的春节景观布置已全部点亮。我们还设置了美陈打卡点，让大家感受到春节热闹的气氛。”市传媒集团相关工作人员介绍道，新春亮化工程覆盖人民路及月河沿线。夜幕降临，灯笼的暖光与彩灯的光芒交相辉映，将道路装点得格外温馨热闹，营造出浓浓的年味。

为了营造喜庆、温馨的节日氛围，让居民感受到春节的喜庆，连日来，市传媒集团联合市城发集团对月河汽船埠头进行了精心布置。从入口处一路走去，只见

“非遗小年”共传承 民俗文化“活”起来



祝福的春联和福字；在剪纸纳福、辅首衔环等项目中，孩子们全身心沉浸在传统文化的世界里，感受其独特的魅力。学生江陈楠兴奋地向记者展示其辅首衔

环作品：“这是古代大门上的重要装饰，蕴含着祈福的美好寓意。我要把它带回家，增添喜庆氛围，让新的一年福气满满！”

游戏游园区域同样人气爆

棚，中华蹴鞠、投福雅戏、赶鸡人笼、蹬高祈岁等传统游戏让大家在玩乐中了解传统文化，体会先辈们的智慧与乐趣。大家还饶有兴致地在美食游园区品尝糕条、芝麻糖、绿豆糕等传统食

物，品味舌尖上的年味。

“咚咚锵，咚咚锵……”伴随着欢快热烈的锣鼓声，贺新岁游行开始了。舞龙舞狮队、少数民族队、国风汉服队等十个方阵依次登场，孩子们身着特色服饰，沿着健身跑道巡游，跨过新年幸福门，许下新年愿望。

市青少年宫相关负责人表示，此次小年文明传习活动，让青少年通过沉浸式体验丰富多彩的年俗文化，来增强文化自觉和文化自信，同时倡导文明祥和的过年新方式，引领春节新风尚，深化“我们的节日”，让中华传统节日鲜活起来。

本报讯（记者叶琳 通讯员张隆文/图）腊月廿四是南方的小年，为了迎接首个“非遗版”春节，1月22日，市青少年宫、市红领巾学院、俞明德工作室等联合举办了“蛇舞独处，已巳如意”小年文明传习活动，吸引了全市约300个家庭参与。

活动在激昂的鼓乐声中拉开帷幕，活力四射的舞龙舞狮表演率先登场，灵动的身姿、欢快的节奏，瞬间点燃现场气氛。独唱《年味儿》、杂技表演《板凳龙》、合唱《回乡偶书》、单口相声《租爹》等精彩纷呈的节目传递出新春的喜悦与温馨，现场掌声不断。

年俗体验区人头攒动，处处洋溢着浓郁的年味。同学们在老师的指导下，制作国潮花灯，感受传统与现代的交融和碰撞；书法小能手们挥毫泼墨，书写饱含

周一/1月27日

周二/1月28日

周三/1月29日

周四/1月30日

周五/1月31日

周六/2月1日

周日/2月2日

周一/2月3日

多云到晴

4~10°C

晴到多云

0~11°C

晴转多云

1~14°C

晴转多云

3~17°C

阴转小到中雨

9~19°C

阴有时有小雨

12~18°C

阴有雨

10~14°C

阴转多云到晴

9~14°C

强冷空气来袭

新衣上厚款

冷空气盯上咱们的假期！昨天午后至今天，我市迎来了明显的大风和降雨天气，最低气温和日平均过程降温幅度分别达8~10°C和5~7°C。

降温、大风以及弱降水这几位“天气主角”携手登场，共同演绎了一场天气的华丽变身。在接下来的几天里，气温变化明显。面对这样的气温变化，大家可得赶紧把压箱底的

厚衣服找出来，做好充分的保暖准备！

明天就是除夕了，记者从气象部门了解到，预计2025春节期间，我市晴雨相间，气温主打先升后降。除夕、初一天气晴冷，早晚时段气温较低，-1~1°C，局部有薄冰，山区2~-4°C，有冰冻，要注意添衣保暖；初二云系渐增预示回暖，初三暖湿气流加强，气温回

升，有降水，能见度较低；假日中后期（初四、初五），我市还将受一次冷空气影响，伴有降雨和沿海大风；假期尾声（初六、初七）天气转好，有利于返程。

假日中后期，暖湿气流和冷空气先后影响，降水增多，部分时段道路湿滑，能见度下降。大家要注意雨雾对假期出行的不利影响，确保交通安全。

厨房三宝、保温壶！

来“温岭+”，晒出你的年味大奖在等你

即日起至2月12日，带话题“#晒年味儿”在掌上温岭App“温岭+”发帖（文字、图片、短视频均可），分享你的新春故事，一起解锁蛇年春节的无限精彩！



奖品设置

活动结束后，温小闻将选出20位点赞数靠前且帖子质量较高的粉丝朋友，送上新年礼物一份。

- 第1、2名：圣比德厨房三宝
- 第3至5名：爱仕达杯套装
- 第6至8名：罗技键盘
- 第9至10名：爱仕达真空保温壶
- 第11至20名：保温饭盒或碗筷套装（随机发放，不可挑选）

无论是在团圆饭桌旁大快朵颐，还是和家人一起贴春联、挂灯笼，或是在烟花下许下心愿，都别私藏啦！

期待在这个特别的新春，和大家一起收集超多温暖又有趣的年味故事，让快乐翻倍，让幸福满溢！

年货集市进社区 年味渐浓欢乐多

本报讯（记者金帆 通讯员王华琦）1月22日，城东街道阳光社区举办了以“阳光好市，新年‘新’味”为主题的首届年货集市，让居民以更便捷的方式、更实惠的价格，将满满的“年味”带回家。

随着舞龙表演的精彩上演，社区年货集市正式拉开帷幕。集市上商品种类繁多，传统香肠、熏肉、油酥、红薯面、海鲜干货等当地特色农产品一应俱全，不仅满足了居民的口腹之欲，更勾起了他们儿时过年的美好回忆。恩施椪柑、五色糯米饭等民族特色美食，以及糖画等非遗项目，则让居民深切感受到多元文化的独特魅力。

除了美食，集市还设置了多个游戏摊位，如套蔬菜、捞鱼等，寓意“财”运亨通、年年有“鱼”，为居民新年的餐桌增添了一份特别的滋味。大人小孩都沉浸其中，乐此不疲。“太好玩了，我套中了番茄和鲫鱼，回家正好可以做菜。”居民郭舒玮兴奋地说。

春联区同样热闹非凡，孩子们拿起毛笔，一笔一画地书写着对新春的美好祝愿。“以前都是家里买对联，今年自己写感觉意义非凡，希望新的一年越来越好！”9岁的庄涵祺高兴地展示自己的手写对联。

阳光社区还特别设置了新就业群体专属福利摊位，为外卖小哥、快递小哥准备了海鲜干货大礼包，并送上新春的祝福，让他们深切感受到社区的温暖与关怀。“过年就是要年年有‘鱼’，社区真是太贴心了！”外卖小哥徐伟感慨道。

在欢声笑语中，居民们满载而归，带着年货和祝福，共同期待新年的到来。

“我们希望通过这样的年货节，提供一站式采购服务，为居民带来丰富且具有特色的农产品，让大家深切感受到浓浓的年味，同时让社区的烟火气更加升腾。”城东街道阳光社区党委书记、居委会主任梅海林表示。

尊老



近日，太平小学四（4）班的小朋友们来到城南养老服务中心，践行尊老美德。小朋友们不仅为老人们带来了精彩的表演，而且准备了满满一大锅热腾腾的饺子和贴心的小礼物，和老人们共同度过了欢乐的一天。

通讯员 陈琰 摄